
Faculty Time Allotment Survey: Summary of Results 

The short survey sent in winter quarter 2021 asked faculty (both Professors and Professors of Teaching) 

to indicate time spent on the three categories: teaching, research, and service. Another set of questions 

asked how much time faculty believed they were expected to spend in these same three categories. 

Finally, the survey included questions about course loads, department/school affiliations, rank, and 

other demographic information. Selected results are provided in the tables and charts below. 

Actual Time vs. Expected Time: Professor Series 

Activities Actual Time Expected Time 

Teaching 33% 32.8% 

Research 42.8% 48.3% 

Service 24.2% 18.9% 

 

Actual Time vs. Expected Time: Professor of Teaching Series 

Activities Actual Time Expected Time 

Teaching 64.6% 54.7% 

Research 15.6% 28% 

Service 19.8% 17.3% 

 

 



 



 

 

 



 

 



 

 


